

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

## Боевые задачи городской партийной организации

4 ДЕКАБРЯ закончила свою работу XXI городская партийная конференция, определившая главное направление в работе первичных организаций и всех трудящихся города на новый отчетный период. Она проходила в обстановке делового обсуждения работы городской партийной организации, подвела итоги того, как коммунисты и все трудящиеся города боролись за выполнение исторических постановлений партии.

Выполняя решения XX, XXI и XXII съездов, Программы КПСС и последующих постановлений Центрального Комитета, городская партийная организация обеспечила некоторое улучшение хозяйственного и культурного строительства, партийно-политической и организаторской работы. В отчетный период трудящиеся города с новой силой развернули соревнование за досрочное завершение заданий семилетки, в результате чего обязательство — произвести за семилетку сверхплановой продукции на 10 млн. 445 тыс. рублей в счет 30 российских миллиардов — выполнено раньше срока почти на 1,5 года.

Городская партийная организация за отчетное время идейно закалилась, выросла и окрепла, укрепились ее связи с массами трудящихся. Первичные парторганизации провели значительную работу по разъяснению решений XXII съезда КПСС, Программы партии и по мобилизации трудящихся города на их быстрейшее осуществление. На предприятиях и стройках все более широкий размах получает движение за коммунистический труд. Вместе с тем, как было отмечено на конференции, уровень политической и организаторской работы в городской партийной организации все еще не отвечает высоким требованиям XXII съезда КПСС, вследствие чего имеют место недостатки в руководстве промышленностью и по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Решения конференции требуют от горкома и первичных партийных и комсомольских организаций повседневно совершенствовать формы и методы работы, направлять все усилия коммуни-

стов, комсомольцев и всех трудящихся на претворение в жизнь решений XX, XXI и XXII съездов, Программы КПСС и последующих Пленумов Центрального Комитета партии.

Конференция обязала городскую партийную организацию и всех коммунистов сосредоточить главное внимание на повышение уровня руководства хозяйственным и культурным строительством, обеспечить выполнение государственного плана и социалистических обязательств каждым предприятием и стройкой, участком, цехом и бригадой.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны добиваться использования всех резервов повышения производительности труда, снижения себестоимости выпускаемой продукции, улучшения всех качественных показателей за счет решительной ликвидации беспроизводственности, активного и массового внедрения новой техники, передовых форм организации труда, опыта передовиков производства.

Большие задачи поставлены перед строителями города. Поэтому конференция обязала руководителей предприятий, партийные организации принять все необходимые меры по выполнению работ на строительстве шахт «Алардинская» и «Капитальная-1-2», добиться безусловного выполнения плана капитальных вложений на 1965-1966 гг. по всем направлениям, полнее использовать строительную технику и материалы, разко повысить качество строительных работ.

Конференция выдвинула задачу дальнейшего улучшения культурно-бытового, медицинского обслуживания и народного образования, признала необходимым еще выше поднять роль Советов, профсоюза и комсомола.

Большие и почетные задачи стоят перед нами, товарищи! Поэтому XXI городская конференция призвала коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся города еще теснее сплотить свои ряды вокруг ленинского ЦК КПСС и с честью выполнить задачи, стоящие перед городской партийной организацией в связи с развернутым строительством коммунизма в нашей стране.

ЗВЕНО ГЕННАДИЯ КАРИМОВА явилось в забой на несколько минут раньше обычного. Кто-то из ребят, заканчивающих смену, шутливо бросил:

— Раньше домой так спешили.

— А теперь на работу, — серьезно ответил Каримов и тщательно огляделся. В забое на первый взгляд, все оставалось по-прежнему. Та же сверкающая стена угля впереди, тот же серый массив породы в левом нижнем углу штрека, те же отбойные молотки, отполированные до блеска почти непрерывной работой, тот же привод с глухим наружным лязгом и скрежетом уносил в темноту черный поток угля...

Но звеньевый видел, что стоит он сейчас далеко не на том месте, с которого уходил вчера. За три смены забой продвинулась вперед более чем на десять метров... Каримов улыбнулся как-то загадочно и подмигнул своим ребятам.

Смена ушла.

— Ну что ж, не будем время терять. Дали слово — надо разворачиваться... — сказал звеньевой и взялся за молоток, который не успел еще остыть.

И сразу же закипела работа. Три человека прильнули с молот-

ками к груди забоя. И в руках и сказал:

— Этих людей молотки казались не грозным шахтерским оружием, янвarya шахта начинает работать рушащим земные недра, а легкими, почти детскими игрушками.

Точные, с годами отработанными движения, острый прищуренный взгляд, безошибочно определяющий, в какую щель, под какой уступ направить белый скарпель

молотка, и куски угля, непрерывно падающие к ногам...

На шахте о работе этого звена говорят с уважением и даже с завистью:

— Красиво работают!..

В эту смену на крепление выработанного пространства потребовалось почти в два раза больше леса, а привод удлинился на два решета. Звено Каримова за 6 часов прошло 5 метров штрека!

В САМОМ КОНЦЕ СЕНТЯБРЯ начальник пятого подготавлового участка «Капитальная-3» Валерий Юрьевич Рихтер собрал лучшую свою бригаду, которая организовалась еще в то время, когда шахта строилась, во — бригаду Михаила Кузьминова,

Год издания 31-й  
№ 146 (4491)  
СРЕДА  
9  
ДЕКАБРЯ  
1964 года  
Цена 2 коп.

## ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Состоялся первый пленум горкома КПСС, избранного на XXI городской партийной конференции. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем горкома КПСС избран тов. Колышкин И. П., вторым — тов. Чемоданов Г. Г., секретарем горкома избран тов. Смертин В. И.

Кроме секретаря в состав бюро горкома КПСС вошли председатель горисполкома т. Белоногов П. П., председатель горкома профсоюза работников угольной промышленности тов. Волков М. М., горнорабочий шахты «Капитальная-2» т. Масленников В. В., председатель комитета партгосконтроля тов. Нинчев С. С., зав. оргинструкторским отделом ГК КПСС тов. Сериков Н. И., управляющий трестом «Осинникиуголь» тов. Соколов П. И.

Утвержденды заведующие отделами горкома КПСС. Заведующим организационно-инструкторским отделом утвержден тов. Сериков Н. И., идеологическим отделом — т. Райков П. Н., промышленно-спортивным отделом — тов. Карадай А. В., сектором статистики и единого партбилета — тов. Карецкая М. А., редакто-

ром газеты «Маяк коммунизма» утвержден тов. Тырышкин В. В.

Пленум утвердил состав городского комитета партгосконтроля. Председателем комитета партгосконтроля утвержден тов. Нинчев С. С., его заместителем — тов. Борисов Ф. В., секретарь горкома профсоюза работников угольной промышленности т. Членами городского комитета партгосконтроля утверждены бригадир горнорабочих шахты «Капитальная-1» тов. Вонин Н. С., архитектор города — т. Воллерт В. Г., инженер отдела нормирования шахты «Капитальная-2» т. Коньшин В. П., зам. главного инженера шахты № 4 тов. Ромазанов В. А., зав. оргинструкторским отделом — тов. Сериков Н. И., городской судья — тов. Сидоренко В. Г., редактор газеты «Маяк коммунизма» тов. Тырышкин В. В., пенсионер — т. Тюрик М. Я., старший инженер по труду и заработной плате СУ-6 тов. Шахов А. С.

На первом заседании ревизионной комиссии ее председателем избрана тов. Павлутина Л. Е.

## На «Девятой» и «Капитальной-1» НОВЫЙ ГОД

Вчера коллективы старейших шахт нашего рудника — «Девятой» и «Капитальной-1» — на 23 дня раньше срока завершили годовые планы угледобычи. За 11 месяцев они соответственно выдали 25.849 и 72.945 тонн дополнительного топлива, перекрыли задания по росту производительности труда на 8 процентов и сэкономили государственных средств 100.000 и 63.300 рублей.

На шахте № 9 сейчас нет отстающих участков и бригад. Горняки этого предприятия на целый месяц опережают время по выполнению семилетнего плана.

Горком КПСС и управление треста «Осинникиуголь» горячо поздравили коллективы передовых шахт с новой выдающейся трудовой победой.

— Что ж тут скоростного?  
— В позапрошлом году на скоростной двести метров штути дали...

— Но вы забыли про обязательства, которые мы можем взять, — сказал начальник, и на его лице появилась лукавая улыбка.

Напряженная обстановка, сложившаяся в начале разговора, исчезла. Горняки шумно стали обсуждать все детали предстоящего большого дела...

На следующий день шахту облетела весть: бригада Михаила Кузьминова решила пройти за 31 календарный день 360 погонных метров вентиляционного штрека. И почти никто не поверил в это, кроме, конечно, тех, кому предстояло это сделать...

Штурм 360-метровой подземной трассы начался 10 ноября.

ПЕРВЫЕ ДНИ было трудно.

Трудности подстерегали на каждом шагу. То лесодоставщики запаздывают с лесом — очень большая и сложная транспортировка. То выйдет задержка с порожняком. А тут подошло время монтировать новую головку транспортера. На это ушло целых две смены. Бригада нервничала, на-

вод готов.

Просто были ликвидированы. В процессе работы пришло много других усовершенствований, правда, не таких значительных, но в конечном счете необходимых. Так, в забое, вместо двух отбойных молотков, появилось три.

И вот наступил день, когда бригада прошла 12 метров штрека. К этой цифре стремились, а когда достигли — поняли, что и это не предел... В отдельные сутки бригада стала давать по 16 метров уходов...

— Ну, Гена, складывай оружие. Твой пятиметровый рекорд побит...

Такими словами встретили горняки на наряде Геннадия Каримова в один из последних дней ноября.

— Кто? — спросил Каримов и вызывающе оглядел шахтеров.

— Звено Витяки Сердобинцева...

— Ну что ж, молодцы, — улыбнулся Каримов, присел на край деревянного дивана и задумался.

Следующим пятиметровым каримовским рубежем взял Владимир Смирдин со своим звеном.

И тогда Каримов взорвался:

— Нет, — заявил он, — так дело не пойдет. Кто-то должен быть впереди. И впереди все-таки будет мое звено!

— Что ты задумал, Гена? — жалобным тоном произнес кто-то из горняков.

— Идем на шесть метров!

По тому, каким голосом это было сказано, горняки поняли, что самолюбие Каримова задето не на шутку и что он сдержит свое слово...

Шахтеры один за другим покидали кабинет участка. А через полчаса они будут в забое, прошли на 27 календарных дней на 340 м. Отрывисто и деловито заговоряли отбойные молотки, потоки угля и породы понесут на своих натруженных железных плечах транспортеры. А люди, наверно, и не подумают о том, что их руками куется новая большая победа, которая еще раз прославит горное имя шахтера.

М. СУББОТИН.

## Творцы подземных трасс

и к груди забоя. И в руках и сказал:

— Всё, конечно, знаете, что с 1 грозным шахтерским оружием, янвarya шахта начинает работать рушащим земные недра, а легкими, почти детскими игрушками.

Точные, с годами отработанными движения, острый прищуренный взгляд, безошибочно определяющий, в какую щель, под какой уступ направить белый скарпель

молотка, и куски угля, непрерывно падающие к ногам...

На шахте о работе этого звена говорят с уважением и даже с завистью:

— Красиво работают!..

В эту смену на крепление выработанного пространства потребовалось почти в два раза больше леса, а привод удлинился на два решета. Звено Каримова за 6 часов прошло 5 метров штрека!

В САМОМ КОНЦЕ СЕНТЯБРЯ начальник пятого подготавлового участка «Капитальная-3» Валерий Юрьевич Рихтер собрал лучшую свою бригаду, которая организовалась еще в то время, когда шахта строилась, во — бригаду Михаила Кузьминова,

и к груди забоя. И в руках и сказал:

— Всё, конечно, знаете, что с 1 грозным шахтерским оружием, янвarya шахта начинает работать рушащим земные недра, а легкими, почти детскими игрушками.

Точные, с годами отработанными движения, острый прищуренный взгляд, безошибочно определяющий, в какую щель, под какой уступ направить белый скарпель

молотка, и куски угля, непрерывно падающие к ногам...

На шахте о работе этого звена говорят с уважением и даже с завистью:

— Красиво работают!..

В эту смену на крепление выработанного пространства потребовалось почти в два раза больше леса, а привод удлинился на два решета. Звено Каримова за 6 часов прошло 5 метров штрека!

В САМОМ КОНЦЕ СЕНТЯБРЯ начальник пятого подготавлового участка «Капитальная-3» Валерий Юрьевич Рихтер собрал лучшую свою бригаду, которая организовалась еще в то время, когда шахта строилась, во — бригаду Михаила Кузьминова,



# ВСЮ СИЛУ ПАРТИЙНОГО ВЛИЯНИЯ— НА РЕШЕНИЕ НЕОТЛОЖНЫХ ЗАДАЧ!

## Поднять ответственность за порученное дело

К. Б. НИКИТИН, заведующий отделом административных и торгово-финансовых органов обкома КПСС

Новому составу ГК КПСС нужно развивать у каждого работника чувство ответственности за порученное дело. За общими хорошими показателями в работе промышленных предприятий у вас скрываются серьезные недостатки и промахи. На руднике очень много отстающих участков и бригад. Мало уделяет внимания трест подготовительным работам. С начала года не пройдено к плану более пяти километров горных выработок. Только на 50 проц. выполнено задание по вводу в эксплуатацию жилья и других объектов.

Серьезного улучшения требует работа различных коммунальных и бытовых учреждений, торговли и общественного питания, транспорта. И начинать перестройку службы быта нужно с повышения роли партийных организаций этих учреждений.

Более целеустремленной и предметной должна быть идеологическая работа. Пока еще она не дает желаемых результатов. Только этим можно объяснить тот факт, что в городе все еще много нарушений дисциплины труда и общественного порядка, высока преступность. В вашей городской газете немало печатается критических высказываний, однако редакция еще слабо борется за действенность публикемых материалов.

Особое внимание нужно уделять подбору и воспитанию кадров. Требовательность к ним должна сочетаться с чуткостью и вниманием.

## Серьезнее подбирать кадры

Д. Г. УЛУНОВ,  
секретарь парторганизации  
школы № 7

Как известно, школе принадлежит важнейшая роль в воспитании нового человека. Однако в работе отдела народного образования у нас еще очень много серьезных недостатков. Вот почему в Осинники успеваемость значительно ниже, чем в среднем по области. Объясняется это тем, что горно недостаточно серьезно

подходит к подбору и расстановке кадров и особенно руководителей школ. Так, к нам директром направлен т. Дмитриева. Она груба, совершенно не считается с партийной и профсоюзной организациями, мало занимается учебным процессом, отвлекает учителей от их непосредственной работы. Считаю, что для такой большой школы, как наша, должен быть подобран более авторитетный директор.

## Члены горкома КПСС, избранные на XXI городской партийной конференции

Бриленков В. А.  
Бондаренко В. И.  
Балашов И. И.  
Бахарев Ф. Г.  
Бубнов В. Г.  
Белоногов П. П.  
Волков М. М.  
Варенов Н. Ф.  
Васильева Н. Г.  
Греков Н. Ф.  
Голяков В. А.  
Гикал И. П.  
Долгополов П. А.  
Дейкун П. П.  
Золотухин А. Ф.  
Иванкин С. И.

Ильичев В. М.  
Кравченко В. Д.  
Ковалчук Т. Т.  
Каминский П. И.  
Кузин В. П.  
Козлов Р. С.  
Кольышкин И. П.  
Кагадеев А. В.  
Калинкин Ф. П.  
Косинова Л. В.  
Краев Д. А.  
Каплиенко Г. Д.  
Лобыкин И. М.  
Лебедева В. Ф.  
Моисеев А. А.  
Масленников В. В.

Мекшун И. А.  
Макаров С. А.  
Никитин С. К.  
Нинчев С. С.  
Охин М. И.  
Пинаев В. Т.  
Патокин В. А.  
Павлючук О. Н.  
Пилюгин М. А.  
Приходько Н. Ф.  
Райков П. Н.  
Рогатин В. В.  
Соловьев Ф. В.  
Сыркашев Я. И.  
Соколов П. И.  
Суслин М. П.

Сукачев Д. В.  
Смертин В. И.  
Скубашевский Л. А.  
Сериков Н. И.  
Саитов В. И.  
Татьков М. Ф.  
Терентьев А. И.  
Толдин В. Н.  
Трофимова Г. И.  
Тырышкин В. В.  
Фомина О. Т.  
Федоркин В. Е.  
Фотьева И. П.  
Харитонов С. И.  
Чудинов В. И.  
Чемоданов Г. Г.  
Чернышев Э. С.

## Кандидаты в члены горкома КПСС

Григорьев П. Е.  
Демуро Д. М.  
Емельянов В. И.  
Замиров А. Г.

Калашник А. П.  
Кожуховский С. И.  
Ковалева Л. Н.  
Лавров А. М.

Ноякшев А. П.  
Понаморев А. И.  
Поздняков А. И.  
Савинова Л. П.

Туркин Н. Д.  
Федотов Н. Ф.  
Шелбогашев П. С.

## Члены ревизионной комиссии горкома КПСС

Губарев В. Я.  
Гурин Н. Ф.  
Захарченко И. К.  
Казанцева А. В.

Клейменова Л. А.  
Матукевич С. Б.  
Охина Р. И.  
Петрищев А. С.

Печорина Л. Э.  
Павлутина Л. Е.  
Редкозубов П. И.  
Смирнов П. И.

Скиба А. Л.  
Соколов Д. И.  
Федосеев Д. М.

## ДЕЛЕГАТЫ НА XI КЕМЕРОВСКУЮ ОБЛАСТНУЮ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

### С ПРАВОМ РЕШАЮЩЕГО ГОЛОСА

Александрова В. Д.  
Алексеева М. Ф.  
Айкин Г. М.  
Белоногов П. П.  
Бондаренко В. И.  
Богатов Б. В.  
Волков М. М.  
Гикал И. П.

Графов Л. Е.  
Замиров А. Г.  
Кольышкин И. П.  
Кирьянов И. И.  
Нинчев С. С.  
Охин М. И.  
Никитин К. Б.  
Моисеев А. А.

Мозжерина Е. М.  
Порядина В. П.  
Тренина О. Д.  
Соколов П. И.  
Хайруллин М. Ш.  
Хиленко И. И.  
Тырышкин В. В.

СОВЕЩАТЕЛЬНОГО  
ГОЛОСА

Краев Д. А.  
Савинова Л. П.  
Федосеев Д. М.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

Д. Ф. Никитина, он всюду старается привлечь для исправления дел участковый актив, передовых рабочих, учитывает их предложения, совещание и борьба за то,

## Повышаем боеспособность общественных организаций

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

чтобы каждый руководитель в свою очередь опирался на актив, поддерживал его инициативу.

У нас есть хорошие примеры в этом отношении. Куда бы ни посыпали коммунистов

тусь с ними. И авторитет его от этого не страдает. Напротив, повышается. В прошлом отстававшие участки №№ 9, 7 и 15, куда был направлен т. Никитин, сейчас занимают первые места в со-

ревновании. Причем участку № 9 присвоено звание коммунистического, а участки №№ 7 и 15 борются за это высокое звание.

Правильно стоят свои взаимоотношения с активом также руководители участков коммунисты тт. Родин, Малыш, Александров, Антонов, горные мастера тт. Сафиуллин, Мохосов, Манаков, бригадиры тт. Яшин, Марапов, Войнов, Голубко, Михайлов и др.

Всем известны успехи нашего коллектива в последние годы. Однако от начала семилетки шахта имеет долг свыше 30 тысяч тонн угля. Мы ставим перед собой задачу организовать работу так, чтобы ликвидировать задолженность и досрочно выполнить задание семилетки. Решению этой задачи будет подчинена вся работа партийной организации.

## Больше внимания профилактике заболеваний

М. М. НЕПОМНЯЩАЯ, главный врач санэпидстанции

ВСЕ МЫ чувствуем огромную заботу нашей партии о человеке. Только за последние три года ассигнования на развитие здравоохранения увеличились на 171 тыс. руб. и составили в 1964 г. 3 млн. 326 тыс. Растет база лечебно-профилактических учреждений; сдана в эксплуатацию типовая детская поликлиника, подготовлены к сдаче поликлинические учреждения в г. Калтане и пос. Малиновка. На 20 проц. по сравнению с 1962 г. увеличилась коечная сеть. Оборудованы прекрасные стационары в районе шахт «Капитальная-2» и «Капитальная-1». На 35 проц. по сравнению с 1962 г. выросла ясельная сеть.

Проделана большая работа по снижению заболеваемости среди

населения. Ликвидированы такие дается холодный воздух — проект строительства калориферной установки еще только согласован. Не закончено строительство котельной с калорифером на стволе № 8 «Капитальной-1».

Много недостатков в преддверии желудочно-кишечных заболеваний. Особенно вызывает тревогу поселок Малиновка: он грязный, население его не привлекается к благоустройству, не хватает воды. Строительство очистных сооружений, водопровода и канализации ведется очень медленно. Не начато сооружение ни одного из восьми соцкультурных объектов.

Однако некоторые вопросы в нашем городе решаются медленно. Все еще много сердечно-сосудистых заболеваний. Специалистов же нехватает. Горкому партии нужно проявлять большую настойчивость в обеспечении города медицинскими кадрами.

Нужно усилить внимание профилактике профессиональных заболеваний. К сожалению, из 180 аппаратов, применяемых для предварительного увлажнения угля в массиве, работают только 107. На шахте «Капитальная-2» задерживается строительство комплекса по обспечиванию. Высок уровень простудных заболеваний, особенно на «Малиновской». Между тем галерея не отапливается и не застеклена, в шахту по-

плохо поставлено у нас медицинское обслуживание беременных женщин, нет подходящих помещений для типового родильного дома и женской консультации.

От имени коллектива медицинских работников заверяю делегатов конференции, что мы используем все свои силы, знания и опыт для дальнейшего улучшения медицинского обслуживания трудящихся города.

## Культурные нужды малиновцев

В. И. БОНДАРЕНКО,  
бригадир очистного забоя

В этом году горняки нашей шахты уже выдали сверх плана 6500 тонн угля.

Но мне хочется обратить внимание на наши неотложные нужды, на серьезные недостатки в культурном и бытовом обслуживании жителей Малиновки.

Поселок плохо обеспечивается водой. Зачастую не бывает горячей воды в бане. Иногда человек идет в баню, неся с собой... ведро воды. Плохо организовано снабжение населения продуктами питания, особенно молочными и мясными. Недостаткищаются и в снабжении культтоварами.

Дорога от комбината шахты до переезда в очень плохом состоянии. Ее нынче засыпали, но эта работа проведена кое-как. Весной там опять будет непролазная грязь. Надо наконец уделять внимание благоустройству улиц.

Тревожное положение с организацией досуга детей. В поселке нет ни стадиона, ни детских комнат, и школьники играют на дорогах. Часто не бывает электрического света, это мешает шахтерам нормально отдыхать и учиться.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 9 декабря в большом зале «Страх». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 9 декабря в малом зале «Состязание». (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 9 декабря «Конец Никотианы». 1 серия. (5, 7, 9).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 9 декабря «Щорс». (2, 4, 6, 8).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». 9 декабря «Гамлет». В двух сериях. (11, 2, 5, 8).

На Осинниковском лесоторговом складе имеется в ПРОДАЖЕ цемент М-400, стекло, пиломатериал, уголь, мягкая кровля, линолиум, штакетник, дрань штукатурная.